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問1　学んだこと、印象に残った言葉・エピソード・メッセージなど

予定調和という事が、企画する上でおろそかになってはいけないというのは興味深かった。確かに、当たり前のことや新鮮味のない事は消費者にとっては面白味のないことである。私は、良い意味で突拍子のない企画を発案できるようなクリエイティブな人間になりたいと思った。今回アグリビジネスをテーマとしていた講義は初めてで、とても面白かった。アグリビジネスというのは人間にとって必要不可欠なものでこの先も一定の需要があると思う。今回この講義を聞くことが出来てよかった。（経済学部経済システム1年）

このような新しいビジネスには誤解がつきものであり、きっと今までも野菜工場にいい印象を持たない人は多いと思います。ベンチャー起業を成功させるにはそのような消費者の誤解をとき、そして彼等の望む情報。正確に届けることのできるマーケティング技術が必要なのだと再度確認できたと思います。(教育人間科学部 人間文化課程1年)

今回の授業はこれでの講演とは違い、会社のことから論理的な経営学までまとめて話してくださったのでとても分かりやすかったです。(経営学部 経営学科 1年)

　私自身、兄がエネルギー関係の研究をしていることもあって、非常に興味深くお話を聞かせていただきました。特に印象的だったのは、ベンチャー企業に携わる上での心得についてでした。新規の市場を開拓していくからベンチャーなのだという基礎認識はありましたが、参入企業のほとんどが素人集団でした。特に、植物産業に関しては、私たち大学生が普段生活をしている中でなかなか触れることのないベンチャーとして、ビジネスが成り立つ分野を探す際、自分の今の生活から探そうとしても限界があるなと感じました。もっと自分から動いて、幅を広げていきたいと思いました。(経営・経営システム１年)

植物工場というあまり自分の中で考えていなかった分野の話を聴くことができ、大変ためになった。70億人がある程度満足できる生活水準達成に必要な環境容量は地球2.5個分、ということには驚いた。何気なく毎日を送っているが、自分たちが消費している環境容量、必要な環境容量について考えたこともなかった。また、植物工場について学ぶことができ、これからの未来で植物工場の大切さ必要性を考えるいい機会となった。（国際経営　１年）

　最も印象に残ったのは企画についての部分で、「受け手の側になって呆れるくらい『脳に直撃する』おもしろさを企てないと人は動かない」という部分だ。こう考えれば働くのも楽しくなるだろうと思った。（経営・経営システム・1年）
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予測もするが、予測の域を抜け出すような行動をしたいと思いました。「魔法の４分間ルール」というのはとても素敵だなと感じました。このルールはどんなことにも応用できると思います。何かに少しの時間でも本気で取り組めば、学べることはたくさんあると思うので、日々の生活に取り入れていきたいです。行動的になれば多くのものが見えてくると思います。なので、このルールは忘れないようにしたいです。（経営/会計・情報１年）

今回はより具体的な事象をテーマとした経営戦略を学べてとてもいい学習になりました。今までの講義は比較的、起業する際のパッションの面と技術の面が講師ごとに少しどちらかに偏っていた気がしましたが、今回はどちらも場面ごとに学ぶことができたので、非常に興味が持てました。今日の講義を参考に、電卓やエクセルだけ使ってあまり頭を使って考えない評論家ではなく、考えることを中心としたさまざまな流動的な条件をふまえた上での経営戦略を立てられるように努力しようと思います。（経営会計・情報１年）

　自分がバリューチェーンのどこの役割を担うか。自分が働く企業はどのような価値を創造しているのか。ということを知り、理解し、やりたいと思ったことをできる企業を見つけたいと思った。自分から積極的に情報をつかみにいくことが大切だと感じた。「脳に直撃する面白さ」が消費者を刺激するということを聞き、そういったことに少しでも携わることができるようなやりがいのある仕事をしたいと、とても感じた。（経営会計情報1年）

　いろんな業界を不景気の一言でまとめてしまわずに、そのバックグラウンドをしっかり見つめ、世の流れにうまく乗っかる力とそのための知識力、行動力を身に着けていきたいと思います。また、横浜馬車道ハイカラ野菜、購入してみようと思います。自分の兄弟が障害を持っているので、見学が可能であれば見学してみたいと思います。(経営・経営１年)

　
授業スタッフの感想１
今学期の講義は精神的な起業への心得よりもその企業それぞれの技術や商品知識のお話が多いように感じました。技術面のベンチャーだからこその苦労や成功例などが今後学べることを期待しています。

授業スタッフの感想２
　今回の講義を受け、自身の思いもよらない分野にまでもベンチャーという概念はあるのか！と認識し、目から鱗なことでいっぱいでした。４分やってみるということ、試してみたいいです。それで少しでも行動的になりたいです。貴重なお話ありがとうございました。
