アンケート・ピックアップ
11月24日　Trunk株式会社　代表取締役社長CEO　西本　涼　氏

問１　学んだこと、印象に残った言葉、講師へのメッセージ
　今日学べたことはいろいろあります。1つ目は新卒の考え方です。新卒は研修期間ではなく現場での成果が求められるということです。自分が人事や社長になって考えるとこんな新卒いらないなと思うのがよくわかりました。2つ目は文系は理系に比べて横の知識が豊富なことが有利ということです。他分野のことも知っているからこそできることも増えることには納得でした。3つ目は専門分野がなければ生き残っていけないということです。今日学んだことはどれも就活や入ってからの厳しさだと思うのでこれを今後に生かしていきたいです。(経営・国際経営・1年)

[bookmark: _GoBack]今日の講義で採用の実情を知り、自分に何かスキルを身に着けなければいけないと思いました。統計の授業でも、難しいからといって、テスト対策のみするのではなく、実際にどう使われるのかということにも目を向けなければいけないと思いました。就職は運では決められないし、一生を左右するものなので、こちらが企業を選べるくらい強気で面接に行ける要素を持つという大切さに気付けました。大学の名前で切られてしまうという現状には満足できませんが、それを変えるには自分に魅力を持たせなければ不可能なので、受け身でなく相当な努力が必要だと思いました。（経営学部・経営学科1年）

二年後の就職活動に向けて、自分の専門分野、強みを見つける必要性を感じた。私は、前回の講義を受けていたのでトランクの行なっている活動、サービスを知っていたが、改めてなかなかできないマーケティングやエンジニアデザイナーの職種を知り、自分にあった分野を探して見たい。今自分が答えられる企業名といえば大企業のいくつかだが、世の中にはもっとたくさんの企業があり、そういった企業の要望に応えることが西本さんにとっての社会貢献なのだと知った。 （経営学部経営学科1年）

　6月30日のときと同様の話のように聞こえました。６月の起業前日の講演では、これからの事業に対する熱い思いを聞くことができ、また事業内容はとても興味深く、起業直前の方のお話として参考にさせていただきましたが、今回はその当時から何が変わったのか、または変わらなかったのか、その理由、起業後に直面した問題、事業が順調にいっているのは何があるからかといったような起業マネジメントに関するお話が少なく、「うちのシステムでもぜひ使っていただきながら考えてもらいたい」とTrunkの宣伝を終始しているように聞こえた。(経営・国際経営・１年)
 
春学期の講義を受けていなかったので、前回の講義の翌日に起業し、さらにそれから半年足らずの間にまたお話が聞けるというのは貴重な体験だと思いました。西本さんの役職は代表取締役社長でありながら、自分が上に立って指揮するのではなく、それぞれに得意分野を任すというのは、ご自身の専門としない分野を周りが補ってくれる上、一人ひとりが得意分野で活躍できるので、双方にとってwin-winの関係が成り立っていると思いました。（教育人間・学校教育1年）

　六月にも西元さんのお話を聞いていたので、今回の起業してからのリアルを聞くことができて良かったと思います。今日のお話は特に企業が新卒に求めることに関するものが中心でしたが、正直聞けば聞くほど怖くなりました。大学生になってから高校であこがれていた分野に興味が持てなくなり～～しかし今日のお話の後半で能力がないなら勝ち取ればいいという前向きな考えを持つことができました。学生が横並びである今こそ自分がなにか少しでも行動するだけで、「自分の価値」を創造していける状況にあることをありがたく思って、まずはFacebookのアカウントを作ることから始めようと思いました。学歴でなく実力で評価を勝ち取れる人間になりたいです。（経済・経済システム・一年）

　
問２　今後のアクションに繋げていきたいこと
講義でも言われていたように二つの専門分野と幅広い知識を持つΠ型の人間になりたいです。そのためには普段目を向けていない様々なことに興味をもちたいと思っています。国大は悔しいことに大手企業では学歴フィルターにかかってしまうので、企業が欲しがるような人材になるよう沢山の経験をつみたいと思っています。（経営・経営システム１年）

　自分が将来何をやりたいか、世の中にはどういった職種があってどういった能力、人材を企業は欲しがるのかを今後2年間しっかり調べる。統計学はマーケティング戦略を考える上で必要不可欠なので得意科目としたい。（経済　経済システム1年）

海外では主専攻・副専攻の制度がありますが、日本は一つの分野しか学ぶことが出来ないので、独学でもう一つの分野を学んでいきたいと思います。（経済・国際経済1年）

授業スタッフの感想１
　まず、起業前と起業後のリアルということでめったに聞けない講義に興味が沸いた学生が多かった様に思います。また、西元さんの半分脅しのような厳しい言葉によって、今まで不明確だった将来への不安が明確に見えてきた人もいました。そこにTrunkが現れたらそれは救いの神としか言いようがありません。これでTrunkに食いつかない人は、よほど自信があるか、本当に危機感がない人です。このような流れを作る西元さんは本当にアイデアとプレゼンがしっかりしています。このような人からいろいろなスキルを学びたいです。
